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30. Man zeige, dass die Folge (an)n∈N0 mit an :=
√

2 + an−1 für n ∈ N , a0 = 0 , konvergiert
und bestimme den Grenzwert.

(6 Punkte)

31. (i) Zeige: Für a, b > 0 gilt
√
ab ≤ a+b

2 .

(ii) Die Folgen (an)n∈N0 , (bn)n∈N0 werden iteriert definiert über: a0, b0 > 0 fest,

an+1 :=
√

an · bn, bn+1 :=
an + bn

2

Zeige: Beide Folgen konvergieren und zwar gegen denselben Grenzwert.

(2 + 6 = 8 Punkte)

32. Berechnen Sie, falls existent, den Grenzwert der Folge (an)n∈N =
1

nk
·
(
n

k

)
mit k ∈ N0 .

(3 Punkte)

33. Es seien (an) und (bn) reelle Zahlenfolgen.

(i) Zeige: Falls lim
n→∞

an − bn = 0 und es ein c > 0 gibt, sodass bn ≥ c > 0 für alle n ∈ N ,

so ist (an) ∼ (bn) .

(ii) Finde ein Beispiel, sodass gilt: lim
n→∞

an − bn = 0 , aber (an) 6∼ (bn) .

(3 + 2 = 5 Punkte)

34. Es seien (an) , (bn) , (cn) und (dn) reelle Zahlenfolgen.

(i) Zeige: Falls (an) ∼ (bn) , (cn) ∼ (dn) und außerdem an, bn, cn, dn ≥ 0 für alle n ∈ N ,
so ist auch an + cn ∼ bn + dn .

(ii) Finde ein Beispiel, sodass gilt: (an) ∼ (bn) und (cn) ∼ (dn) , aber an + cn 6∼ bn + dn .

(3 + 2 = 5 Punkte)

35. Beweise oder widerlege (mit einem Gegenbeispiel):
Es gelte an = o(bn) und bn ∼ cn für die Folgen (an), (bn) und (cn) . Dann gilt auch an ∼ cn .

(3 Punkte)
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